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K I V O N A T


Kunfehértó Község Képviselő-testületének 2021. június 30-án megtartott
nyílt ülése jegyzőkönyvéből


(kihagyva a kihagyandókat!)


43/2021.(VI.30.)Kt.sz.                                                       	             	        H a t á r o z a t

A Kunfehértó belterület 1157/8/B helyrajziszámú élelmiszerüzlet földhasználati jog biz-
tosítására szóló szerződés megkötése tárgyában


[bookmark: _Hlk75345331]Kunfehértó Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul az Önkormányzat tulajdonában álló, Kunfehértó belterület 1157/8 helyrajzi szám alatt nyilvántartott, 3,6223 ha területű, kivett strandfürdő megnevezésű ingatlanon földhasználati jog biztosításához ingatlan-nyilvántartási bejegyzésre a Kunfehértó belterület 1157/8/B helyrajzi számon feltüntetett élelmiszerüzletre (100 m2 épület és 6 m2 fedett terasz) vonatkozóan, illetve ezen épület önálló ingatlanná való feltüntetéséhez az ingatlannyilvántartásban, amely Kalmár Béláné tulajdonát képezi.
Kunfehértó Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Önkormányzat tulajdonában álló Kunfehértó belterület 1157/8 helyrajziszám alatt nyilvántartott, 3,6223 ha területű kivett strandfürdő területére bejegyzett Kunfehértó belterület 1157/8/B élelmiszerüzletre (100 m2 üzlet, 6 m2 fedett terasz) vonatkozó földhasználati jog értékét 7066,-Ft/hó összegben határozza meg.
Kunfehértó Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert az ingatlan-nyilvántartási átvezetéshez szükséges megállapodások és azok esetleges módosításainak az aláírására.



Határidő:	azonnal
Felelős:	Polgármester
Értesül:           Csík Tibor pénzügyi ügyintéző

(kihagyva a kihagyandókat!)
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